TDU do 19.4. . Opakovdni 6

g Doplii chybéjici udaje v tabulce podle vzoru.

Cast zdkladu vyjadfend " Procentova
Zaklad (2) S — ocente
zlomkem  des. ¢islem | v procentech cast (€)
Vzor: -I 7 0
500 km —— 0,01 1% 5km
100 ' ¢
350 K¢ 0,5

25% 65 €

1
5 20g

e Tatinek vzal o vikendu Filipa na zapas basketbalu, cena jedné vstupenky byla 150 K¢. U pokladny si
na poutali preletli: Historicky nejmensim hrdcem NBA je Tyrone »Muggsy“ Bogues, ktery méfil 160 cm.
Pro dnesni den specidlni sleva pro déti do 15 let - z ceny vstupenky bude odectena Castka v K¢ odpovidajici
poltu cm, které ditéti chybéji do vysky Muggsyho. ,Tak to dnes na vstupném udetiime 9 %, prohldsil tatinek.

a) Jakou &4stku v K¢ dnes tatinek za Filipovu vstupenku uSetf{?

b) Jaka je Filipova vySka v cm?

§ urdi zaklad, procentovou ¢ast nebo pocet procent.

a)74%z je 259. b) 45 je % ze 30. €)22%z209je
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Dané poméry zkrat na zdkladni tvar a zapi$ ve tvaru zlomku. Zlomky doplii podle uvedenych pismen
do prazdnych policek v textu. Dozvi se nékolik zajimavosti o lesich na nad{ planeté.

a 5 =
a) 84:252 = : = b}50:75= : = ¢) 34:136 = : =
n b
lestt zabira tajga. viech znamych zivocisnych druhd Ziji v tropickych
lesich, pfedevsim v Amazonii, Kongu a Indii. Vice nez uéinnych latek

obsazenych v |écich pochazi z destného pralesa.

ma obréazku vidis, jak vypadé na technickém vykresu
v méfitku 5 : 1 nakresleny Sroub. Zméf pomoci pravitka
(s presnosti na milimetry) délky oznacené k, La s
a do barevnych policek zapis jejich skute¢né rozméry v mm. L
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e Martin s AleSem chtéli pomoci pti ochrané zvitat a rozhodli
se vyrobit ptaci budku pro $packa. Zjistili, Ze dno budky ma
mit rozméry 15 cm X 15 cm a hloubka dutiny ma byt alespori
30 cm. Kluci si nejdfifve jednotlivé dily nakreslili na ¢tverecko-
vany papir (viz obrazek). Jeden ¢tverecek na papiru mé rozmé-
ry 1 cm X 1 cm. Do planku si zapsali skute¢né rozméry dila. 15 om

15 cvw

15 evn

30 ¢

a) Rozméry narysovaného ¢tverce v planku jsou X
b) Rozméry narysovaného obdélniku v planku jsou X

) 1 cm v planku pfedstavuje ve skute¢nosti cm

d) Jednotlivé dily ptaci budky jsou zakresleny v métitku

a Béra 8la dokoupit suroviny na livance. Kupo- g Na obrézku je obdélnik ABCD. Bod E lezi

vala 1 kg polohrubé mouky, 2 I mléka a 1krat na strané AD a plati, Ze ’ DE| : | EAI =1:3.
250 g masla. Cena za 1 1 mléka byla 24 K¢. V jakém poméru je obsah trojthelniku CDE
Kolik K¢ celkem stoji 1 kg mouky a 1 maslo, a obsah ¢tyFihelniku ABCE?
pokud vi3, Ze ¢astky na tctence za zakoupenou
mouku, mléko a maslo byly v poméru 3: 8:9? C

A B

Obsah trojuheiniku CDE je k obsahu ¢tyfahelniku ABCE

1k%g mouky a 1 maslo stoji KE. v poméru
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